

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 13 декабря 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
12.12.2016 В Пласте рабочий шахты погиб под вагонеткой с рудой (Челябинская область)	5
13.12.2016 Грузовик врезался в сотрудников экстренных служб на месте ДТП в Кузбассе.....	4
13.12.2016 Полицейский автомобиль попал в ДТП под Иркутском, водитель погиб	4
12.12.2016 Спасатели в Балашихе достали из шахты лифта в торговом центре упавшего туда мужчину	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	5
13.12.2016 Тысячам жителей Амурской области задолжали 77,6 млн рублей	5
13.12.2016 Работников образовательных учреждений Приморья оставили без зарплаты.....	6
13.12.2016 Верните деньги	7
13.12.2016 В партийном долгуError! Bookmark not defined.	
13.12.2016 ИГРОКИ "МОРДОВИИ" НАПИСАЛИ ПИСЬМО НА ИМЯ МУТКО (г. Саранск)	7
12.12.2016 Ситуация на заводе на Урале, где 4 месяца не платили рабочим, может улучшиться – директор (г. Челябинск)	Error! Bookmark not defined.
12.12.2016 Водители «Псковпассажиравтотранса» получили 36 рублей в качестве компенсации за задержку зарплаты	Error! Bookmark not defined.
ЗАБАСТОВКИ. ГОЛОДОВКИ	Error! Bookmark not defined.
12.12.2016 Вахтовики подготовили Кобылкину массовые голодовки	Error! Bookmark not defined.
СОКРАЩЕНИЯ	8
13.12.2016 В Башкирии под риском увольнения находятся свыше 9 тыс. человек	8
13.12.2016 2,5 ТЫСЯЧИ РАБОТНИКОВ КТЗ СНОВА ПЕРЕШЛИ НА НЕПОЛНЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ (г.Чебоксары)	8
13.12.2016 Орловский губернатор о сокращениях: «Я-то останусь, а кто-то уйдет»	9
12.12.2016 Суд в Петербурге 26 декабря вернется к делу о банкротстве "Балтийского завода".....	Error! Bookmark not defined.
13.12.2016 На Сахалине банкротится последняя угольная шахта	10
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	Error! Bookmark not defined.
13.12.2016 Правительство определило квоты на иностранцев	Error! Bookmark not defined.



13.12.2016 Москва заработает более 14 млрд руб. на выдаче патентов мигрантам в 2016 году.....Error! Bookmark not defined.

ГОЛОДЕЦ О.Ю. 12

13.12.2016 В России ужесточат проведение медосмотров для профессиональных водителей после ДТП в ХМАО..... 12

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ 13

13.12.2016 День.....Error! Bookmark not defined.

13.12.2016 В Ленинградской области готовы трудоустроить всех инвалидов..... 13

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ 14

13.12.2016 На Омской макаронной фабрике Райнгольда ФРИКА нашли серьёзные нарушения ТК РФ .. 14

12.12.2016 В Башкирии работницу завода убило отскочившей от станка деталью 15

12.12.2016 Сельхозпредприятие «Заозерное» не платило сверхурочные животноводам (Камчатский край) 15

12.12.2016 Фирма заплатит 390 тыс. за смерть разнорабочего, которого придавило бетонным кольцомError! Bookmark not defined.

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ 16

13.12.2016 Бедный мой бухгалтер 16

13.12.2016 Вчера.....Error! Bookmark not defined.



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

13.12.2016

Грузовик врезался в сотрудников экстренных служб на месте ДТП в Кузбассе

Бригада "скорой помощи", два спасателя и двое автомобилистов госпитализированы с травмами различной степени тяжести после ДТП на трассе "Ленинск-Кузнецкий - Новокузнецк", сообщили агентству "Интерфакс" в пресс-службе ГУ МВД по Кемеровской области во вторник.

Врачи "скорой помощи" и спасатели работали на ликвидации последствий ДТП, ранее произошедшем на трассе, где столкнулись восемь автомобилей. В это время в них из-за плохой видимости врезался еще один автомобиль.

"Семь человек пострадали, с травмами различной степени тяжести они доставлены в медицинские учреждения. Среди травмированных бригада скорой помощи в составе трех человек и два сотрудника МЧС", - сказал собеседник агентства.

На месте аварии работают сотрудники ГИБДД и ГУ МЧС по Кемеровской области. Участок трассы в настоящее время перекрыт для ликвидации последствий ДТП, организован объезд по старой трассе.

По словам очевидцев, разместивших в социальных сетях фотографии с места аварии, в сотрудников экстренных служб врезался грузовой автомобиль КамАЗ.

<http://www.interfax.ru/russia/541124>

13.12.2016

Полицейский автомобиль попал в ДТП под Иркутском, водитель погиб

По данному факту проводится проверка. 12 декабря в Иркутской области произошло ДТП с участием полицейского автомобиля. Об этом сообщает пресс-служба ГУ МВД по региону.

Отмечается, что водитель служебного автомобиля УАЗ не справился с управлением и допустил съезд машины в кювет.

"В результате ДТП водитель скончался, пассажир получил различные травмы", – говорится в сообщении.

В настоящее время по данному факту проводится проверка.

<http://ren.tv/novosti/2016-12-13/mashina-policii-popala-v-dtp-pod-irkutskom-voditel-pogib>



12.12.2016

Спасатели в Балашихе достали из шахты лифта в торговом центре упавшего туда мужчину

В Балашихе мужчина упал в шахту лифта местного торгового центра, сообщили Агентству городских новостей «Москва» в пресс-службе ГКУ «Мособлпожспас».

По данным ведомства, в воскресенье спасателям поступила информация о том, что в торговом центре «Колесо» упал человек. «Незамедлительно на место происшествия выехала дежурная смена спасателей. На месте выяснилось, что в шахту лифта с высоты третьего этажа **упал работник** торгового центра», - сказали в пресс-службе.

Спасатели извлекли мужчину из шахты лифта и оказали ему первую доврачебную помощь, а потом передали прибывшим медикам.

<http://www.mskagency.ru/materials/2617137>

12.12.2016

В Пласте рабочий шахты погиб под вагонеткой с рудой (Челябинская область)

Следственный комитет ведёт проверку. Рабочий шахты погиб под вагонеткой с рудой, сообщают в пресс-службе СУ СК России по Челябинской области.

11 декабря в Пласте в шахте «Центральная» погиб 26-летний горнорабочий. Мужчина получил смертельные травмы на рельсовом пути при наезде на него вагонетки, в которой находилась руда.

В настоящее время по данному факту проводится доследственная проверка, устанавливаются все обстоятельства произошедшего. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

http://www.chel.aif.ru/incidents/v_plaste_rabochiy_shahty_pogib_pod_vagonetkoy_s_rudoy

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

13.12.2016

Тысячам жителей Амурской области задолжали 77,6 млн рублей

Ситуация недопустима, но реальные действия не предлагаются

В Амурской области сохраняется задолженность по заработной плате - её размер составляет 77,6 миллионов рублей. Весомая часть невыплаченных денежных средств приходится на 16 предприятий, которые к настоящему моменту уже **признаны банкротами**. Такие цифры были озвучены на совещании при губернаторе, сообщает корреспондент ИА REGNUM.



Согласно последним данным, начиная с 28 ноября, задолженность перед трудовыми коллективами Амурской области сократилась на 7% и на сегодняшний день составляет 77,6 миллионов рублей. В общей сложности речь идёт о 29 компаниях-должниках, однако 16 из них **признаны банкротами**. Действующие предприятия не рассчитались с сотрудниками на 23,1 миллиона рублей, банкроты - 54,5 миллиона рублей.

"Это порядка 2 тысяч человек, такая ситуация недопустима", - прокомментировал объём многомиллионного долга губернатор субъекта Александр Козлов.

Тем не менее, вместо конкретного реагирования на ситуацию, глава Амурской области предложил профильной рабочей группе из совещания в совещание озвучивать действия, которые необходимо реализовывать для разрешения проблемной ситуации.

На рабочую группу также возложили обязанность составления полного сценария развития событий: от продажи имущества компаний до уголовно-процессуального комментария.

Как сообщало ИА REGNUM, последние ноябрьские данные Росстата говорят о том, что самая большая задолженность по зарплате среди регионов страны наблюдается в Приморском крае - 588,7 миллионов рублей. На двоих Москва и Амурская область задолжали трудовым коллективам 382,4 миллиона рублей. В целом же на ДФО приходится свыше 1,068 миллиарда рублей просроченных невыплат.

<https://regnum.ru/news/society/2216717.html>

13.12.2016

Работников образовательных учреждений Приморья оставили без зарплаты

Новый год люди могут встретить без денег

В Приморском крае работники предприятий ЖКХ и учреждений образования рискуют встретить Новый год без зарплаты. В районах субъекта без денег сидят сотрудники "Примтеплоэнерго" - такая ситуация, как считают в местном профсоюзе, уже стала систематической. Сложная обстановка наблюдается в детских домах, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

Согласно последним данным Федерации профсоюзов Приморского края, за ноябрь зарплату не получили сотрудники 5 филиалов "Примтеплоэнерго". В течение 12 дней не выплачивают деньги коллективам Артёмовского, Партизанского и Лесозаводского филиалов. В Михайловском срок задержки составляет 9 дней, в Дальнегорском - 8 дней.

В Находке и Фокино люди получили лишь 25% от всей суммы.

"**Задержка зарплаты** в "Примтеплоэнерго" стала систематической. Октябрьскую людям пришлось ждать более 20 дней", - подчеркнули члены профсоюза.



Проблемы со своевременной выплатой зарплаты наблюдаются и в образовательных учреждениях Приморья. В преддверии Нового года без денег остаются кадры Яковлевского муниципального образования и Спасска-Дальнего.

За первую половину ноября зарплату только на днях начали выдавать работникам детского дома №4 Владивостока. При помощи судебных приставов долги пришлось взыскивать коллективу детдома в селе Вольно-Надеждинское.

Как сообщало ИА REGNUM, по данным федеральной статистики, на Приморский край приходится наибольший объём **задолженности по выплате зарплаты** среди остальных регионов России, почти 600 миллионов рублей. В целом по Дальнему Востоку сотрудникам задолжали свыше 1 миллиарда рублей. Для примера, последние цифры в Амурской области говорят о долге в размере 77,6 миллионов рублей.

<https://regnum.ru/news/economy/2216762.html>

13.12.2016

Верните деньги. Куда делась зарплата учителей (Забайкальский край)

"РГ" в номере от 29.11.2016 ("Зарплатная стужа") сообщила о том, что в Забайкалье учителя могут остаться без зарплаты, так как некоторые счета, где хранятся деньги бюджетников, находятся под угрозой ареста.

На наш запрос в минобрнауки чиновники пояснили, что знают об этом: "В ведомство поступала тревожная информация от профсоюзных организаций о приостановке операций по расходованию средств по лицевым счетам у ряда образовательных организаций". В министерстве подчеркнули, что любые препятствия, которые могут помешать своевременной выплате зарплаты, должны быть устраниены и региональные власти обязаны принять все меры для этого. Ведомство вместе с профсоюзами ведет постоянный мониторинг зарплаты учителей и открыло "прямую линию", куда можно сообщить обо всех нарушениях и задать вопросы. **Задержка выплаты зарплаты** является серьезным нарушением трудового права, и законодательством в этих случаях предусмотрены вполне определенные меры.

Кстати, в конце 2015 года в некоторых регионах, включая Забайкалье, тоже были сложности с выплатой зарплаты. Тогда один из заместителей министра образования и науки рассказал "РГ", что минобрнауки отзвало свои согласования по некоторым региональным министрам образования. Что для губернаторов считается тревожным сигналом. Но, подчеркнем, снять или назначить нового министра может только глава региона.

Российская газета

13.12.2016

Игроки "Мордовии" написали письмо на имя Мутко



Ряд бывших и нынешних игроков "Мордовии" написали письмо на имя главы республики Владимира Волкова и вице-премьера по спорту, туризму и молодежной политике Виталия Мутко. В нем футболисты просят повлиять на ситуацию с закрытием **долгов по зарплате** и премиальным. Игроки заявляют, что не получали деньги от саранского клуба с марта 2016 года и призывают разобраться с этим правоохранительные органы.

Авторы письма уже обращались в Палату по разрешению споров РФС, органы лицензирования и **трудовую инспекцию**. Но "Мордовия", по их словам, не реагирует на штрафы и санкции со стороны вышеперечисленных организаций.

Под письмом подписались Далибор Стеванович, Милан Перендиа, Марко Ломич, Сергей Самодин, Аслан Дудиев, Евгений Гапон, Антон Бобер, Игорь Шитов, Владимир Рыков, Нукри Ревишвили, Илья Чебану, Павел Игнатович, Алексей Иванов и другие.

Спорт-Экспресс

СОКРАЩЕНИЯ

13.12.2016

В Башкирии под риском увольнения находятся свыше 9 тыс. человек

Угроза попасть под сокращения в Башкирии, по информации минтруда и соцзащиты населения, существует для 9077 работников. 5167 из них грозит увольнение, на неполный рабочий день в ноябре были переведены 3827 человек. 73 работника находились в простое по распоряжению администраций предприятий, 10 были предоставлены отпуска по соглашению сторон. С начала года в республике из-за ликвидации организаций и предприятий или по сокращению штатов уже были уволены более 18 тыс. сотрудников. Впоследствии более половины из них (9682 человек) смогли трудоустроиться, 933 - назначена трудовая пенсия по возрасту. На тот же период прошлого года под риском увольнения в регионе находились 13,9 тыс. человек.

<http://www.kommersant.ru/doc/3169704>

13.12.2016

2,5 тысячи работников КТЗ снова перешли на неполный рабочий день (г.Чебоксары)

Неполная занятость введена для 4,7 тысяч человек

По последним данным Минтруда Чувашии, на 9 декабря текущего года в предприятиях Концерна «Тракторные заводы» введен режим неполной занятости для 4690 работников. За два месяца на предприятии на неполный рабочий день вновь перешли 2512 человек.



Неполное рабочее время по инициативе работодателя было у 1733 работников ОАО «Чебоксарский агрегатный завод», 366 работников ЗАО «Промтрактор-Вагон», 721 работника ООО «Промтрактор-Промлит» и 1376 работников ОАО «Промтрактор». В общем количестве – 4196 человек.

В отпусках без сохранения заработной платы находилось 99 человек ЗАО «Промтрактор-Вагон». Находились в простое по вине работодателя – 395 человек (ЗАО «Промтрактор-Вагон» – 155 человек, ООО «Промтрактор – Промлит» – 240 человек).

По состоянию на 29 сентября текущего года в предприятиях концерна режим неполной занятости действовал для 2178 работников, о чем сообщала «Правда ПФО». На 27 июля неполное рабочее время было у 6669 работников.

А между тем, за невыплаченные долги судебные приставы арестовали более 400 наименований промышленного производственного оборудования КТЗ, которое уже выставлено на торги.

<http://pravdapfo.ru/news/83172-25-tysyachi-rabotnikov-kz-snova>

13.12.2016

Орловский губернатор о сокращениях: «Я-то останусь, а кто-то уйдет»

Глава региона пообещал **сократить штат** чиновников

Штат исполнительной власти Орловской области в 2017 году ожидает сокращение. Об этом на аппаратном совещании 12 декабря заявил губернатор Вадим Потомский.

Как сообщает "Вечерний Орел", Вадим Потомский не назвал точные цифры, насколько уменьшится штат чиновников, но сообщил, что "цифры будут большие".

"Я не вижу отдачи, которая ожидалась, того КПД, который необходим", - цитирует издание губернатора.

"К многим из вас у меня есть вопросы, - заявил губернатор, обращаясь к участникам аппаратного совещания в правительстве. - Я не совсем понимаю, вот, вы приходите на работу, какая задача у вас стоит? Какую вы сами себе нарисовали? Будет у нас с вами проще, понимаете, дневник взял, пятёрку или двойку поставил, и живём дальше. Или не живём дальше. Я-то останусь, а кто-то уедет".

Как сообщило "Орловское информбюро", вопросы у губернатора возникли, в частности, к руководителю департамента строительства и ЖКХ Константину Павлову, который на прошлой неделе заявил о планах повышения взноса за капитальный ремонт до 6,9 рублей.

"Решение об увеличении стоимости взносов за капитальный ремонт принимает правительство Орловской области, документ подписывается губернатором. Я таких решений не принимал. Нет документов о поднятии стоимости



взносов за капитальный ремонт на 90 копеек. Об этом заявили и люди ждут, когда это повышение пойдет. Я хотел бы это получить. Кем подписано. Есть еще какой-то губернатор или еще какое-то правительство? Теневое, может, у нас работает, которое принимает такие решения? Я его не потерплю. А такого документа за моей подписью не существует", - заявил глава региона.

Потомский потребовал от чиновников активизировать работу с жителями региона: "Количество обращений граждан растет - рассмотрение моментально. Люди годами на прием записываются, а попасть не могут. А обращения все жизненные, а не просто прийти и со мной за жизнь поговорить, как у кого дела. И так понятно, у кого как дела. Эту систему надо пересматривать".

Как ранее сообщало ИА REGNUM, в рейтинге эффективности управления в субъектах Российской Федерации, подготовленном Агентством политических и экономических коммуникаций (АПЭК) и Лабораторией региональных политических исследований Национального исследовательского университета "Высшая школа экономики" (НИУ ВШЭ), Вадим Потомский оказался на 32 месте с показателем 0,613 балла.

<https://regnum.ru/news/polit/2216871.html>

13.12.2016

На Сахалине банкротится последняя угольная шахта

450 шахтеров могут оказаться на улице

Последняя действующая сахалинская угольная шахта "Ударновская", принадлежащая компании "Сахалинуголь-6", объявлена банкротом. Без работы могут остаться 450 шахтеров. Зарплату люди не видели уже более двух месяцев, передает корреспондент ИА REGNUM.

В компании "Сахалинуголь-6", являющейся владельцем последней сахалинской действующей шахты "Ударновская", с 1 декабря введена процедура наблюдения, сообщило ИА Сахалин. Инфо.

Такое решение по иску нескольких кредиторов принял Сахалинский Арбитражный суд. До 24 апреля 2017 года временный управляющий должен подготовить отчет о состоянии дел на шахте. После этого будет принято решение о дальнейшей судьбе "Ударновской".

"После этого будет принято решение либо о начале мероприятий по оздоровлению экономической деятельности предприятия, либо о начале конкурсных процедур - распродаже имущества и расчетах с кредиторами", - рассказал генеральный директор УК "Сахалинуголь", в структуру которого входит "Сахалинуголь-6", Вадим Беломаз.

Шахту пытались спасать - банки давали кредиты, государство выделяло помощь. Однако деятельность "Ударновской" продолжает оставаться убыточной. Сегодня ни о кредитах, ни о госпомощи речь уже не идет. Компания - владелец,



"Сахалинуголь", также не может спасти гибнущую шахту. Поскольку состояние островного угольного холдинга далеко от стабильного.

"Сейчас сложно сказать, что будет дальше. Люди не получали зарплату в течение двух месяцев. Мы пытались не доводить дело до суда, решить все мирным путем, но взаимопонимания не нашли. Шахтеры пошли в суд. Суд принял решение в их пользу. Предприятию необходима финансовая поддержка, но где ее взять, пока неясно. Пока никто не ведет речь о продаже имущества шахты, предприятие будет жить за счет собственных ресурсов", - подчеркнул Вадим Беломаз.

При этом, балансировать на грани закрытия "Ударновской" не впервые: шахта переживала финансовые кризисы, арбитражные санкции, пожары, но каким-то чудом умудрялась выживать, начиная с 90-х годов прошлого века. Переживет ли последняя сахалинская шахта нынешний кризис - большой вопрос.

"Пока хоронить рано. 450 шахтеров на улицу просто так не выбросишь. Но покупателей на "Ударновскую" в Дальневосточном регионе мы, скорее всего, не найдем: все ушли на разрезы. Поэтому надо решать: или предприятие градообразующее и социально важное, а значит, его надо спасать, либо его надо просто закрыть. Это самый честный и цивилизованный способ", - объяснил гендиректор "Сахалинуголь".

В последнее время "Ударновскую" преследуют неудачи. В октябре за **долг** в 112 миллионов рублей по **зарплате** и налогам была арестована часть имущества. "Сахалинэнерго" периодически сообщало о намерениях ограничить подачу электроэнергии. В июне прокуратура области сообщала о фактах **невыплаты заработной платы** 533 местным угольщикам.

Между тем, еще в 2015 году о перспективах "Ударновской" говорили едва ли не как о свершившемся факте: с высоких областных трибуn сообщалось, что "Ударновскую", "Солневский угольный разрез" и Шахтерский порт соединят угольный конвейер.

Прошлым летом губернатор Сахалина Олег Кожемяко вполне уверенно говорил о радужных перспективах шахты: "Километровый причал построят в порту Шахтерск. Порт заработает в круглогодичном режиме, значит, можно будет отгрузить больше угля. Самый ценный пойдет с шахты "Ударновская".

Областные власти неоднократно оказывали шахте финансовую помощь: в 2014 году из областного бюджета было выделено 300 миллионов рублей, еще 600 - в 2015, которые были потрачены на ликвидацию последствий сильного пожара и запуск производства после длительного простоя. Но, судя по последним событиям, чуда не случилось.

В местных социальных сетях шахтеры пишут: "С шахтой давно пора что-то делать. Или обнулить долги и закупить новое оборудование, или закрыть, а людей трудоустроить на другие предприятия. Шахта давно так работает: оклады



маленькие, люди вроде трудоустроены, а стабильности нет. Попытки продать иностранцам ни к чему не привели: уголь очень хороший, ценный, а добыча очень дорогая".

"Расходы слишком большие при низких ценах на уголь. Шахта в год добывала 200, а надо 600 тысяч тонн. А зарплату надо платить, налоги надо, да всякие энергетики со своими зверскими тарифами - тоже ж кушать хотят".

"Мы на работе прикинули - по три корабля в месяц с углем отправляем, это около 11 миллионов тонн. Из них 4–5 на зарплату. А остальное - куда? А ведь в свое время уголь шел рекой. Только с прибыли кое-кто не оборудование покупал, а карманы набивал".

Как сложится судьба последней шахты Сахалина - пока неясно - угольную отрасль островного региона лихорадит далеко не первый год.

Как сообщало ИА REGNUM, в сахалинском поселке Быков местная шахта закрыта с 1998 года. Взрослого населения осталось не более 1000 человек. Не лучше складывается судьба и других островных шахтерских монопоселений.

<https://regnum.ru/news/economy/2216735.html>

ГОЛОДЕЦ О.Ю.

13.12.2016

В России ужесточат проведение медосмотров для профессиональных водителей после ДТП в ХМАО

После ДТП в ХМАО, в котором погибли 12 человек, проведение ежедневных и плановых медицинских осмотров для профессиональных водителей станет более тщательным. Об этом заявила заместитель председателя правительства России Ольга Голодец.

«Речь идёт о проведении медицинских осмотров перед началом смены и регулярных медицинских осмотров», — цитирует ТАСС вице-премьера.

Ранее Минздрав выступил за ужесточение охраны труда для водителей после ДТП в ХМАО.

9 декабря в МВД по итогам заседания правительенной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения сообщили, что число ДТП с детскими автобусами увеличилось за год в полтора раза.

<https://russian.rt.com/russia/news/341245-rossiya-medosmotr-voditel-hmao>

13.12.2016

В РФ количество несчастных случаев на производстве сократилось в 2 раза



За последние 10 лет показатели снижения производственного травматизма в России достигли исторического минимума. Общее количество несчастных случаев на производстве в период 2006—2015 годов сократилось в 2,1 раза до 42 тысяч. Об этом сегодня, 13 декабря, заявила вице-премьер Ольга Голодец на открытии международной специализированной выставке «Безопасность и охрана труда», сообщается на сайте правительства РФ

Голодец отметила, что выставка приковывает к себе всё большее внимание руководителей крупнейших компаний, в том числе международных. В этом году в экспозиции участвуют около 300 компаний, которые представят более 5 тыс. видов средств охраны труда и промышленной безопасности. Как ожидается, БИОТ-2016 посетят 25 тыс. человек, это на 2 тыс. больше, чем годом ранее.

<https://regnum.ru/news/accidents/2217073.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

13.12.2016

В Ленинградской области готовы трудоустроить всех инвалидов

С начала 2016 года дополнительно трудоустроено 544 инвалида.

В Ленинградской области на сегодняшний день занято 37,4 % трудоспособных людей с ограниченными возможностями. В регионе готовы трудоустроить всех инвалидов, желающих реализовать себя в работе.

Как сообщили в пресс-службе региональной администрации, для роста уровня занятости этой категории граждан в области реализуется сразу несколько программ поддержки. Так, власти субсидируют создание на предприятиях специализированных рабочих мест для людей с ограничениями по здоровью, а также возмещают работодателю затраты на наставничество по отношению к принятым на работу сотрудникам-инвалидам.

Заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Михаил Иванков ранее сообщил, что на сегодняшний день средний показатель трудоустройства инвалидов по стране составляет 25 %, в ближайшее время планируется достичь показателя в 40 %. В Ленинградской области ситуация с трудоустройством людей с ограниченными возможностями лучше, чем в среднем по стране. Из 38,5 тысяч инвалидов в трудоспособном возрасте местами работы обеспечены около 14,5 тысяч человек. С начала 2016 года дополнительно трудоустроено 544 инвалида.

Социальной адаптации и профессиональному обучению трудоспособных инвалидов способствует и созданный в прошлом году в области Мультицентр социальной и трудовой интеграции. За год учреждение обучило востребованным рынком труда специальностям 93 особенных людей. Кроме того, для стимулирования дальнейшего роста уровня занятости будет сформирован единый реестр трудоспособных инвалидов.



«Сочетание лучших идей и индивидуального подхода к профессиональной ориентации и труду позволили нам обеспечить хорошо оплачиваемыми рабочими местами инвалидов, которые захотели реализовать себя в труде», - прокомментировал председатель комитета по труду и занятости населения Ленинградской области Алексей Брицун.

«ФедералПресс» ранее сообщал, что в здании администрации Ленинградской области открылась лавка сувениров, изготовленных воспитанниками Мультицентра. В ближайших планах - открытие торговых точек «Отличные товары» в крупной сети гипермаркетов и салонах сотовой связи.

<http://fedpress.ru/news/47/society/1713755>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

13.12.2016

На Омской макаронной фабрике Райнгольда ФРИКА нашли серьёзные нарушения ТК РФ

В областном Руководству «Добродеи» выдано предписание и определены сроки устранения злостных нарушений, юрлицо оштрафовано

Государственная инспекция труда в Омской области провела плановую проверку соблюдения трудового законодательства в ОАО «Омская макаронная фабрика» (генеральный директор и совладелец Райнгольд ФРИК – на фото), которое производит продукцию под торговой маркой «Добродея».

В ходе проверки установлено, что выплата расчета при увольнении не во всех случаях производится в день увольнения работника — в нарушение ст.140 Трудового кодекса РФ. Сроки выплаты заработной платы, установленные трудовыми договорами с работниками ОАО «Омская макаронная фабрика», противоречат ч.6 ст. 136 ТК РФ, а также правилам внутреннего распорядка компании. Оплата сотрудникам отпусков не во всех случаях производится в соответствии с требованиями ч.9 ст.136 ТК РФ.

«По результатам проверки работодателю выдано предписание, определены сроки устранения выявленных нарушений. Кроме того, ОАО «Омская макаронная фабрика» привлечено к ответственности по ч.1 ст. 5.27.1 КоАП РФ в виде административного штрафа в размере 30 000 рублей», — сообщили 12 декабря в Гострудинспекции.

Справка KVnews:

Омская макаронная фабрика основана в 1970 году, а как ОАО зарегистрировано в 1993 году. Средняя численность сотрудников предприятия в 2013 году составила 339 человек, в общей сложности фабрика выпускает более 30 видов макаронных изделий.

Основные акционеры – Райнгольд ФРИК, Александра ФРИК, Евгений ДИКОВ, ОАО «Сибирский капитал» и ООО «Макарон-сервис». С октября 2010 года компании принадлежит производственная площадка в Кормиловке, которую



Райнгольд ФРИК выкупил за 228 млн рублей на торгах по реализации производственных активов обанкротившегося в 2008 году Кормиловского КХП. Еще 30 млн рублей потребовалось на ремонтно-восстановительные работы и запуск технологического оборудования банкрота.

<http://kvnews.ru/news-feed/na-omskoy-makaronnoy-fabrike-rayngolda-frika-nashli-serznye-narusheniya-tk-rf>

12.12.2016

В Башкирии работницу завода убило отскочившей от станка деталью (расследование ГИТ)

В Нефтекамске специалисты установили истинные причины несчастного случая на заводе, в результате которого погибла его сотрудница. Трагедия произошла в начале сентября, когда во время рабочего процесса от токарного станка отскочила деталь, пробившая женщине голову.

От полученной травмы работница завода погибла. Следственные органы назначили судебно-промышленное исследование оборудования, по результатам которого ответственность за происшествие возложили на саму погившую.

Но гострудинспекция Башкирии инициировала проведение еще одной экспертизы. Независимый судебный эксперт из «Государственного регионального центра стандартизации, метрологии и испытаний в РБ» установил, что токарный обрабатывающий центр не соответствует требованиям нормативов по безопасности, а оборудование не имело сертификата соответствия, что говорит о его потенциальной опасности.

В итоге гострудинспекция республики провела дополнительное расследование, и ответственными в несчастном случае признали также работодателя и главного инженера завода. Руководство предприятия обязали выплатить штрафы на общую сумму в 215 тысяч рублей.

<http://ufa.mk.ru/articles/2016/12/12/v-bashkirii-rabotnicu-zavoda-ubilo-otskochivshey-ot-stanka-detalyu.html>

12.12.2016

Сельхозпредприятие «Заозерное» не платило сверхурочные животноводам (Камчатский край)

Гострудинспекция выявила нарушения трудового законодательства в СХПК «Заозерный», сообщили РАИ «КАМЧАТКА-ИНФОРМ» в инспекции.

Государственной инспекцией труда в Камчатском крае завершена внеплановая проверка СХПК «Заозерный», в ходе которой выявлено, что работодатель допустил ряд нарушений трудового законодательства в отношении работника сельскохозяйственного производственного кооператива. Так, рабочему по уходу за животными не производилась оплата отработанных сверх нормы рабочего времени часов за период февраль-сентябрь 2016 года.



Учитывая наличие смягчающих обстоятельств, вынесены постановления о привлечении СХПК «Заозерный» к административной ответственности в виде предупреждения. В настоящий момент постановления не вступили в законную силу и могут быть обжалованы в порядке, установленном законодательством.

Вместе с тем, руководителю кооператива было выдано обязательное для исполнения предписание, требующее как в полном объеме устраниить нарушения, выявленные в ходе проверки, так и привлечь должностных лиц, виновных в нарушениях, к дисциплинарной ответственности.

<https://kamchatinfo.com/news/society/detail/17662>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13.12.2016

В ближайшем будущем бухгалтеров, охранников, инженеров и чиновников заменят компьютеры

Рынок труда ждут крутые перемены - автоматизация, робототехника, новые информационные технологии уже начали влиять на картину занятости, и через несколько лет она может измениться до неузнаваемости.

Об этом в Москве заявил советник гендиректора Международной организации труда (МОТ) Николас Немчинов.

МОТ запустила новую программу "Будущее в сфере труда", ее цель - обсудить в разных странах возможные сценарии изменения картины занятости и выработать единые позиции. Первая встреча с представителями **минтруда**, профсоюзов, работников, работодателей и экспертами по этому поводу прошла в Москве.

В течение ближайших десяти лет без работы могут остаться бухгалтеры, охранники, налоговые инспекторы, инженеры, чиновники, рассказал "РГ" директор направления "Молодые профессионалы" Агентства стратегических инициатив Дмитрий Песков. Их функции будут выполнять компьютеры. Например, уже сейчас "умные контейнеры" контролируют и передают отправителю информацию об условиях и сроках доставки товара. А после того как он пришел в пункт выдачи, система автоматически направляет его деньги продавцу, делая при этом налоговые отчисления.

По мнению Пескова, в Россию подобные технологии придут уже в новом году. А после того как они станут распространенными, исчезнет необходимость не только в бухгалтерах, но и в налоговых инспекторах.

Инженеры попадут в зону риска с появлением роботов и числового программного управления (ЧПУ) станками, добрая часть инженерной компетенции уйдет на уровень рабочих. "Если на чемпионате движения WorldSkills hi-tech подойти к ребятам, которые соревнуются на токарном станке с ЧПУ, то увидите, что они сразу выполняют функции инженера, проектировщика, рабочего и менеджера", - рассказывает Дмитрий Песков.



Охранников тоже могут вытеснить роботы. И чиновников. Это не значит, что искусственный интеллект будет управлять государством, но если наладится электронное взаимодействие между ведомствами, контрольными органами и предпринимателями, то рано или поздно армию чиновников, специализировавшихся на выдаче различных справок, придется сокращать. Если эти люди и задержатся на своих рабочих местах, то не потому что будут нужны, а потому что обеспечение их работой и зарплатой станет для государства чем-то вроде социального налога или социальной нагрузки.

Но если государство может себе позволить не сокращать штаты "из благотворительности", то для бизнеса такая позиция означает потерю конкурентоспособности на мировом рынке из-за высокой себестоимости продукции. И если не давать предприятиям модернизироваться и сокращать работников, то компании будут разоряться, а бюджет останется без налогов. "И это два главных вызова, которые брошены стране на ближайшие 20 лет: падение бюджетных доходов, если не будут внедряться новые технологии, и высвобождение огромного количества людей", - констатирует эксперт.

Что делать? По его мнению, надо стимулировать предпринимателей создавать компании нового образца, а молодежь - внимательнее выбирать профессию. "Нам категорически не хватает предпринимателей, в России их в десятки раз меньше, чем в развитых странах. Не тех, кто занимается торговлей, а кто готов и способен что-то создавать", - говорит Дмитрий Песков. Хороший бизнес можно сделать даже на вязании авторских носков и продаже их через Интернет по всему миру. Нужны ремесленники нового поколения. Мейкеры. В том числе такие, что могут, скажем, на 3D принтере изготовить чертеж, сделать конечные изделия, упаковать их и направить покупателю. Рабочий, инженер и менеджер в одном лице. Не хватает компаний, где трое человек могут легко справляться с функциями пятидесяти за счет правильной организации труда, новых технологий и компетенций.

К профессии будущего (на кого следует учиться абитуриентам или переучиваться людям с другими профессиями) относится, например, специалист по промышленной робототехнике, считает национальный эксперт по изготовлению прототипов WorldSkills Russia Сергей Куклев. Промышленная робототехника - это роботы-манипуляторы, которые запрограммированы под самые разные функции: переставить объект, отследить его весовые характеристики, сварить металл, отфрезеровать изделие, покрасить. Работа таких роботов лучше отлажена, чем человеческая, она сокращает расходы и время на изготовление продукции. У робота никогда не "дрогнет рука", поэтому брака они практически не выдают. Естественно, окупаемость у них очень высокая. И высококвалифицированные специалисты, способные их обслуживать, настраивать, очень востребованы на рынке труда.

"Так же среди технологий будущего я отметил бы технологию композитов - изготовление изделий из композитных материалов", - продолжает Куклев. Это одно из самых перспективных направлений. Композитные материалы обладают очень высокой прочностью, выдерживают большие нагрузки, и они очень легкие. Сейчас ведутся разговоры



о том, чтобы делать из них фюзеляжи самолетов. И плюс у этих материалов есть особенность - в случае несчастных случаев они спасают, выполняя функцию подушки безопасности.

"Специалисты, умеющие работать с такими материалами, уже востребованы на мировом рынке труда, и потребность в них будет только расти", - считает эксперт. Впрочем, это общая тенденция - с каждым днем увеличивается потребность в мастерах, которые умеют работать на передовом оборудовании.

"Недавно я ездил в Санкт-Петербург, там создали российский 3D принтер, который выращивает изделия из металла. У них достаточно прогрессивная технология, которая не очень дорога с точки зрения расходных материалов, и она позволяет быстро изготавливать изделия", - рассказывает эксперт. Там работают люди, которые одновременно разбираются в технологии 3D печати, технологии спекания материалов, лазерной технологии, технологии токарной и фрезерной обработки на ЧПУ. Все эти совокупные компетенции, навыки выращивают некую новую профессию.

А по мнению главы российского WorldSkills Роберта Уразова, одна из самых перспективных профессий - это программист. "Это не профессия, это сквозное умение. Если вы не умеете программировать, в экономике будущего вам будет тяжело найти свое место. Программирование становится нужно фрезеровщикам, сварщикам, электромонтажникам и даже поварам и кондитерам", - говорит он.

Как утверждают эксперты, мнение о том, что любая промышленная революция снижает количество рабочих мест, ошибочно, ведь после появления пара, электроэнергии, Интернета их количество только увеличивалось. Но не в традиционных до этого отраслях, а в новых. Сейчас специалисты движения WorldSkills делают специальные форты сайты, исследования, чтобы четко определить, какие профессии будут нужны в роботизированной экономике, и понять, как можно опережающим образом к ней подготовиться.

Российская газета